



“文化跨年夜 出彩郑州人”跨年活动·预热(一)

阅读辞旧岁,书香迎新年

“文化跨年夜”阅读活动亮点纷呈

编者按

距离2018年还有不到一周的时间,我们即将与2017年挥手告别。那么,你想以什么样的方式辞旧迎新?在世界各大重要城市都在用不同的方式问候新年的时候,12月31日晚,郑州将以特殊的跨年夜来告诉世界:我是郑州!跨年阅读会、跨年音乐会、跨年街舞展示、跨年行进管乐表演、跨年非遗项目展示以及零点灯光视频秀等六大主体活动将带大家在浓浓的文化味儿中度过一个非同一般的跨年夜。享文化跨年夜,做出彩郑州人。自今日起,本报将为您一一解读各主体活动的亮点、筹备情况、参与方式等。记者带您先了解一下郑州图书馆的跨年阅读专场。

根亲文化进校园

张清导演郑大讲述姓氏故事



本报讯 昨日,一场别开生面的“根亲文化进校园”活动在郑州大学举办。《龙族的后裔》总导演张清为大家带来了一堂精彩的姓氏文化课,得到了老师和同学们的热烈欢迎。从拍摄《武林外传》开始了解姓氏文化,直到如今全身心地投入到姓氏文化的推动、传播当中,张导以自己为例,为大家讲述了他与姓氏文化结缘的心路历程。他对家乡河南的热爱,对姓氏文化的坚持和努力,令在场的每一个人都为之动容。活动现场,张清以郑州为引,讲述了“郑”姓的姓氏起源,以及郑桓公的故事,引得同学们阵阵喝彩。

其讲述的“高”姓得姓始祖高偃的故事,让同学们了解到齐桓公称霸背后,鲜为人知的精彩。这种生动的演说形式,让同学们对根亲文化展现出了极强的热情,踊跃与张导进行互动,张导也耐心地对同学们的问题进行一一解答。张清提议,让同学们针对自己的姓氏起源,进行姓氏故事创作,得到了大家的积极响应。

郑州大学旅游学院教授任瀚表示,这一堂课讲出了中国传统根亲文化的独特魅力,让自己和同学们受益颇深。

“姓氏文化与河南有着深厚的渊源,也是中华优秀传统文化不可或缺的一部分。这次来到郑大,是为了让更多年轻人了解姓氏文化,用年轻的方式讲述姓氏故事。”张清说,希望此次活动能为“百家姓”的传承发展发掘更多人才,注入新鲜血液。“只有这样,才能让我们的姓氏文化在当代焕发出新的生机,从而走向国门,走向世界。”郑报融媒记者 苏瑜 文/图

《如果国宝会说话》百集纪录片新年开播

新华社电 “中国”二字最早出现在何时?龙的形象在不同历史时期经历了怎样的演变?在国家文物局等单位共同策划完成的纪录片《如果国宝会说话》中,100件国宝将为观众“讲述”自己的“前世今生”,展现中华文化之美。

在25日于中国国家博物馆举行的纪录片首映式上,国家文物局副局长顾玉才说:“节目打开了一条细细的门缝,让我们能一窥文物的精彩,倾听文物讲述属于它们的故事。”为拍摄该纪录片,摄制组足迹遍布全国,拍摄了近百处博物馆和考古研究所,50余处考古遗址。纪录片没有渲染猎奇和神秘的曲折表述,也避免了高冷的学术性叙事。在每集5分钟的时间里,文物用通俗易懂的语言与观众平等对话,“诉说”发生在自己身上的传奇。据介绍,《如果国宝会说话》共100集,分为四季播出,第一季将于2018年1月1日开始在中央电视台纪录频道首播。



茅盾文学奖得主与你分享阅读与创作体会

谈到活动亮点,胡亚萍如数家珍:茅盾文学奖得主、豫籍作家周大新,省文联副主席、省文学院院长何弘,市文联副主席、市作协名誉主席程韬光将齐聚一堂,共同分享阅读与创作体会,并为读者提供可参考的阅读建议;知名影星朱琳,中央人民广播电台知名主持人任杰,本土知名朗诵家于同云、刘阳及郑州电台优秀主持人将为大家诵读《读书人是幸福人》《将进酒》《大中原》等篇目,通过朗读展现文学佳作的温度和力度;十九大代表、河南圆

方集团党委书记、总裁薛荣将为大家推荐她最喜爱的一本书;“一带一路”沿线国家的在郑外国留学生将用母语朗诵经典文学作品,带大家领略不同国家的文学魅力;在“共读一本书”环节,何弘、郑州电台主持人、市民将接力阅读长篇报告文学《命脉》中的精彩篇章,相信河南人的奉献和牺牲精神能再一次打动现场观众;当零点的钟声敲响,全场将齐诵《我骄傲,我是中国人》,在朗朗阅读声、浓浓爱国情中跨年。

今年跨年阅读会增加了互动环节

胡亚萍介绍,相较于往年,今年的跨年阅读会大大增加了互动环节。读者朋友不仅可以参加“共读一本书”活动,与名家同台朗诵名篇佳作、分享读书心得,还能够参与“飞花令”“诗词接龙”“观众推荐:我最喜爱的一本书”等活动。组委会

特别为踊跃参与活动的读者准备了《曲终人在》《我的生活质量》《藏珠记》《命脉》《生命册》《碧霄一鹤—刘禹锡》《花儿与歌声》等河南名作家的签名书作为奖品。“此外,活动中还设置了4次抽奖环节,读者还有望获得Kindle、Ipad等大奖”。

无法现场参与的读者也可以感受书香跨年夜

此外,跨年阅读会还设置了市购书中心、郑州人民广播电台一号演播厅、松社书店3个分会场,12月31日晚,诗人、评论家单占生《寻找生活中的诗意》阅读沙龙,《一句顶一万句》朗诵会及读书会活动将分别同步举办。

据悉,当晚的阅读会活动将在fm91.2都市广播、fm91.8文化娱乐广播现场直播,蜻蜓河南网络直播,网易视频直播。无法到现场参与活动的读者,可以通过电波、网络、视频感受这个书香浓浓的跨年夜。

茅盾文学奖得主、豫籍作家周大新,《西游记》中含情脉脉的“女儿国国王”朱琳要来郑州了!他们即将参与12月31日晚在郑州图书馆举办的“文化跨年夜 出彩郑州人”跨年阅读会。读者朋友们不仅可以与名家面对面交流阅读心得,还能参与众多有奖互动活动。跨年阅读会所有活动均免费开放,感兴趣的读者可于当晚前来参与活动。

已连续在郑州举办了三年的跨年阅读会,是建设“书香郑州”的主要活动载体,已经成为我市大型品牌文化活动。今年的跨年阅读会可谓是亮点纷呈、名家云集。

郑报融媒记者 苏瑜/文 李焱/图

跨年阅读会以“书香迎新,跨越2018”为主题

据“文化跨年夜”跨年阅读活动会负责人、郑州人民广播电台节目制作及大型活动部主任胡亚萍介绍,跨年阅读会以“书香迎新,跨越2018”为主题,将于2017年12月31日20:30至2018年1月1日0:30在郑州图书馆举办,活动共分为名家与名篇、共读一本书、经典照亮人生、祖国万岁等4个篇章,第十四届绿城读书节的总结表彰也将穿插其中。

“在4个小时的活动中,我们精心为读者准备了形式多样、内容丰富的活动,希望不同年龄、不同层次的读者都能在此有所收获。”